



La Antorcha

SEMANARIO

Correspondencia y Valores
JUAN CERIOTTI
Sarmiento 3239 — Bs. Aires

SUBSCRIPCIONES
Para la revista
Trimestre \$ 1.20 - Año \$ 4.80
Para el exterior
Año \$ 6.00

Exponer de la Anarquía:
«Aquí el surco, aquí la semilla
aquí la espiga, aquí el derecho»
BOVIO

Imponen nuestros actos bajo la guillotina policial

La guillotina policial continúa aplicando nuestros actos. En la forma que he-
relatado, la víspera o solamente
horas antes, después de haber de-
correr los anuncios o la propaga-
la policía resuelve suspender por su
nuestros actos y procede a la
de los locales, o de la calle
a la puerta de los locales, para
la entrada al público infractor,
se, como es natural, no deja de presen-
se, llegando alegre y sonriente, arras-
cario animado a sus mujeres y sus ni-
como si en vez de en esta ciudad
pital, estuviera en tierras de Italia o
Francia, o de la misma vecina Uru-
guay.

El público que concurre a una velada
un acto de propaganda o una manifes-
ción de protesta, es público infractor
Buenos Aires; en esta ciudad capi-
tal, donde sus grandes diarios no recla-
man que sea oída la voz de todos los gr-
upos sociales, sino al contrario, que sea
focada la de aquellos que pueden ha-
er de la conciencia, los ideales o los
animientos del pueblo.

Celebrar veladas, actos de propaga-
n, agitaciones o manifestaciones de
stas por causa humana o social, no
ene nada de extraordinario ni de in-
cción a nada; es un derecho tácito
de todos los pueblos, utilizando por to-
de los grupos sociales, y precisamente
también los anarquistas. Lo extraor-
nario es la policía de Buenos Aires y
actitud de la prensa y los partidos de
a ciudad como Buenos Aires.

Lo que hay es que la Argentina que
sta hace poco todavía se enorgullecía
er el país más liberal del mundo,

hoy es uno de los más reaccionarios.
Por eso son más felices los hombres de
cualquiera de ellos, que nosotros aquí
en Buenos Aires, donde hasta una vela-
o un acto de propaganda, es una in-
fracción que la policía se debe apresu-
rar a suprimir.

Digámos que esto es estúpido. La
propia ley social no consideraba que de-
bía ser abolida totalmente la voz de al-
gunos grupos sociales, cuya voz debía
levantarse fatalmente. Así, les dejaba
ciertos recursos para manifestarse. Con-
sagraba ciertas normas para recurrir de
las prohibiciones policíacas, que no de-
bían ser absolutas. No era mucho con-
suelo, pero quiere decir que no podían
ser consideradas infracciones las vela-
das y los actos de propaganda.

¿Adónde recurrir hoy? La policía
suspende todo, guillotina todo, se per-
mite tener una voluntad tan soberana
como no la tienen los jefes de policía
de Londres ni París; nadie en ninguna
parte, más que en Buenos Aires.

Si la policía podía tener su oposición
— en realidad para las veladas ni los
actos de propaganda no podría tenerla,
— la simple lógica aconsejaría que se
manifestara con el tiempo debido para
recurrir de su prohibición sin perjuicio
del público; y para obtener que los ac-
tos que no debían prohibirse se realicen.
Pero, ¿pediremos esto en Buenos Aires,
en esta ciudad capital, con estos hom-
bres y esta prensa que consideran que la
república es de ciertas familias, ciertos
clanes, ciertos grupos sociales; y bueno
es cuanto se reprime o aun se asesina a
los otros?

La represión en España LA CONDUCCION DE PRESOS



El luchador, el reformador humanitario o ponga...
social. Ha aquí esta nota gráfica de la re-
social de todos los litigios, ha conocido el
Campaña de la cruz: Cristo; campaña de
que, con su malicia al hambre y demás, se
John Brown; campaña de Montjuich: Fe-
rrer; campaña de la cárcel, del destierro,
de Fernando Po, por sus ideas sociales. Os
recorraléis de una de las frases más ardien-
tes de Sarmiento: "¿Qué hace el tirano? En-
tá disciplinando la ciudad. Y para discipli-
narla, hace pasar a la ciudad por las cár-
celes".

Es, pues, camaradas, que se va a estas cam-
pañas, no voluntariamente, sino conducidos
por las fuerzas de represión y conservación

Unión, disciplina...

Ya todos habéis oído la consigna: "unión,
disciplina". Estas palabras equivalen a "or-
den".

Dejéis cada uno en alta voz lo que ten-
áis que decir de aceptar esta consigna,
no olvidéis que se trata de los principios
de la organización, de nuevos principios que
aportáis y proclamáis?

Respetados de la unión que considero lo-
do villo, repudio y desconfiando todo
funcio de escisión, cualquiera que él sea.
Disciplina, estoy dispuesto a cumplir todo
tanto que ordenan los jefes de la unión,
principalmente cuando me ordenen volver al
laber o abandonar una acción".

Ahora, estableced la diferencia que hay de
a un individuo consagrado al "orden".
¿Quiénes quieren uniros, y cuáles son los
principios de escisión que se trata de hacerlos
desaparecer, repudiados?

¿Qué son uniros con todos; es decir, con los
que no están con vosotros sino contra vos-
tros. No estábamos la política, la diferen-
cia de apreciación o procedimientos; no es
distinción nada; ¡Suprimid los obstáculos!

Los principios de escisión que hay que
epudiar? Los de orden federalista y anar-
quista; todo este divisionismo de una concep-
ción más amplia y más revolucionaria. ¡In-
fante asistido a la poderosa corriente de ideas,
desde el nacimiento de este divisionismo ha-
a ahora! ¿El proletario ha llegado a pensar
n cosas más hondas y más amplias? ¡Rom-
ed, desconsagrad este principio de escisión!
Hay que abolir el divisionismo.

Es decir, según esta consigna, es lo siguiente:
Tenéis un atrás y un adelante. Uned con
u atrás y rechazá tu adelante. ¿Dónde os-
n sus amigos? En aquellos de atrás. ¿Y
sus enemigos? En los de adelante.

Pero, aún no es todo. Rechazad el anar-
quismo como un principio de escisión. Aho-
ra, someted sus sindicatos al Partido Comu-
nista. Y en adelante que sus principios sean
orden y disciplina".

¡Hombres de poca fe; si la humildad hu-
mana siempre medido en pasado sobre el
nuestro hoy estaríamos, todavía en la pre-
sencia. En cambio, son los hombres de la
fe, del corazón, de la iniciativa y de la re-
suelta que han hecho la historia.

Pedro Gori.

Una aclaración

He acusado a M. Graicia de habernos de-
latado villanamente a Bieto y a mí. La pru-
ba de mi caso es irrefutable; además de los
testimonios que hemos indicado, acabamos de
leer, escrito por un comunista ruso compin-
che del Graicia, y en el órgano del Partido
comunista argentino, la forma canallasca en
que se realizó tal delación.

Cuanto a la muerte de Bieto, desaparecido
misteriosamente, los resultados de tres meses
de incansables pesquisas para encontrarlo en
Europa, fueron negativas. Su presencia fuera
de Rusia no podía pasarnos desapercibida,
por cuanto nos había prometido que a su pa-
so por Alemania, Francia y España no de-
jaría de visitar los Centros anarquistas de
estos países. Después en "La Vie Ouvrière",
en presencia de Leónin, S. Faure y Bertho-
lette, nos declararon saber que en Moscú,
hacia el mes de diciembre, había sido fusila-
do un español.

En marzo encontramos en Berlín un dele-
gado de la I. W. W., que nos hizo la misma
afirmación. Como en Moscú no había otro
español sino Bieto, hubimos de convenir que
todas las probabilidades concurrían a pro-
bablemente como la víctima de la infame delación.

Así lo hicimos constar en nuestro artículo.

Al Graicia le quedaba el recurso de pro-
bar que Bieto había salido de Rusia; si no lo
ha hecho ha sido porque, autor de la confi-
dencia, no estaba cierto de los efectos pro-
ducidos.

Sin embargo, nosotros no hemos cesado
nuestras indagaciones para aclarar este asun-
to, y hoy podemos anunciar a los compañe-
ros que la denuncia de M. Graicia, feliz-
mente, no ha producido resultados. Bieto ha
conseguido escapar. Actualmente se encon-
tra con su familia en lugar seguro, que no
indicamos a fin de evitarle nuevos peligros.

Como para mostrar la calaña de ciertos
explotadores del ideal revolucionario bastan
las armas de la sinceridad, no vacilamos un
momento en hacer esta aclaración.

Bieto, sano y salvo; la acción cometida por
el secretario del P. C. no es menos repugna-
te ni a individuo menos despreciable.

Vilkens.

(De Nueva Senda, Madrid).

CARTELES

Un canibal - El presidente - Las manos

Hay hoy pocos capitalistas de hom-
bres; vale decir, que posean una canti-
dad de éstos de cuyas vidas sean amos
como de las de un rebaño. Es casi un
sueño creer que al pisar en los Estados
de un Gran Kan o de un príncipe rabu-
do, éstos nos harán saltar, como corchos
de los frascos de un buen vino, unas
cuantas cabezas de sus esclavos para
honrarnos. Ya no hay más potentados
de esta clase; nadie tiene un cautivo pa-
ra darnos, para hacerlo andar al trote
hasta el matadero próximo y satisfacer
allí nuestros deseos de crueldad o de
sangre.

El primero y el más fuerte capitalista
de hombres ha sido el jefe canibal
que poseía un rebaño para su mesa.
"Ve — decía él — y prepárame el al-
muerzo". Y el salvaje iba y le sacaba, en-
tre dos piedras ardientes, un prisione-
ro vivo. Pero este rito fue empobrecido
hace mucho. Los últimos que quedaron
eran los rumbosos reyes del Dahomey y
los Anchantis que poseían los súbditos
al solo fin de darse fastuosas degollati-
ones de homenaje. Fueron depuestos
por Inglaterra y por Francia. Y pare-
cia no haber más, no quedar otros...

Y quedaban, sin embargo. Teníamos
aquí mismo, un canibal con el poder de
ultimar hasta 600 obreros de una sen-
tada. (Con este número, el más glotón
antropófago tenía ya para toda su vi-
da, pues, a lo sumo, su haber era de
800)... ¿Quién posee tal riqueza, cons-
tituida por el dolor y la sangre, los su-
dores y los frios de la agonía de tantos
seres humanos?... Un sólo hombre en
la redondez del mundo; el teniente co-
ronel Héctor Varela!

El convirtió Santa Cruz en país Da-
homeyano. Lo que cazaba era suyo. No
había más que acercarse y apartar de

su cautivos los que de ellos se deseara,
sin temor de pasarse en cuanto al nú-
mero. — "Vayan — decía — diviertan
a este señor". Y sus soldados iban; iban
a volar las vidas de los obreros como
corchos de los frascos de un buen vino.

Y ahora corre la noticia de que la Li-
ga patriótica va a elevar un monumen-
to "a los pacificadores de Santa Cruz".
Eso, en verdad que está bien. Pero es-
taría mejor elevarse al teniente coro-
nel Varela solo. Es de los pocos capita-
listas de hombres que quedan sobre el
planeta. Buen militar argentino. Un ver-
dadero canibal.

El presidente

Ha aquí al señor Yrigoyen, que fue
durante su vida de opositor al gobier-
no, algo así como un campeón de las
disparadas, tornado, ahora, en el poder,
en el campeón de las agresiones. Pare-
cería un bandolero. A estos, también, la
sospecha del desastre les cría alas en los
talones, y la convicción del éxito les
torna el puño de fierro.

Su filosofía es esta: cuando débiles
huir, achicarse, y cuando fuertes pegar,
crecerse. Una cobardía doble. Una falta
de valor, de ese sereno valor que da la
razón, o la creencia en la razón, al ver-
dadero hombre.

Este señor Yrigoyen, cuando él era
opositor, no hacía más que intrigar en el
ejército, la policía y la marina. Y co-
rrer, disparar como un demonio, al me-
nor asomo de peligro. Y he aquí que
en el poder se lo pasa cavilando cómo
aumentará la flota de guerra, las armas
del arsenal, los sueldos de los soldados...
Y todo esto para meter en cintura y re-
ducir a su ley a los rebeldes.

Está bueno. Sin embargo, no es con
miedo, con que va a pacificar a gentes

que han hecho de la Revolución un suce-
so imprescindible para alcanzar la jus-
ticia. Estos no huirán como usted, cuando
usted era opositor al gobierno; no lo van
a disputar el campeonato de la ve-
locidad que tan bien ganado tiene. Ahí
andan, puede tomarlos, cazarlos en cual-
quier calle, sacarlos de cualquier fabri-
ca, bajarlos de los andamios, arrearlos
de las canteras o de las pampas. Fusilar-
los o encerrarlos; lo que mejor le cuadre...

Mas todo eso, ¿para lo que usted, con
tanto afán se prepara, no piensa que le
dará fama de hombre valiente. No. Esta
se gana de abajo, cuando se está en el
llano. Y en éste usted no hizo más que
correr siempre, cuerpolear a todo entre-
vosto, y esconderse. Tenía alas en los ta-
lones, usted, señor Yrigoyen!

Las manos

No pretendemos alambicar este asun-
to. Tomamos sólo las manos en un valor
específico y plebeyo; de herramientas
de construir o de sembrar, como palas
o alicates. Las manos trabajadoras, co-
mo quien dice, dentro las cuales no cabe
otra variedad que la del tamaño y de la
destreza, del temple y de los remaches.
No hay entre ellas más diferencia
tampeco. Van, por ejemplo, del marti-
llo calibrado que usa el platero para re-
pular sus joyas, hasta el pilón o la ma-
za del machucador de fierros. Pero,
igual son manos todas y salen del mis-
mo lingote vivo: el cuerpo del operario;
como salen de una misma mina y se pu-
rifican en un mismo alto horno, para
luego desparramarse en el mundo, una
hacha, un formón, una guadaña...

Tomadas de esta manera se simplifi-
ca el asunto, que es como queremos tra-
tarlo aquí, simplemente. Decimos, pues:
todo tiene que caer en las manos de los
pobres; nada ha de ser reterido, se es-
capará como el agua de una canasta, en
las manos de los ricos. Tal como pasó
la tierra, el santo terrón labrado, en las
manos rojas de los señores feudales; a

...es el día de...
...ra rifa. Los p...
...talonarios deb...
...hacer su liquida...
...ese día.

El sindicalismo revolucionario en Francia

Formación del pacto de Amiens y rechazo

de la Internacional Sindical Roja

...no podía menos de ser, dada la actitud de los jefes confederales de la C. G. del de Francia: Jounhaux, y compañía, — que una fuerte oposición en el seno de confederación, y la división de mayoritarios y minoritarios se acentuó. Con el congreso confederal, los mayoritarios respaldaron el Partido Socialista II Internacional, y con minoritarios, compuestos sobre todo de anarquistas y anarquistas, se colocaron los anarquistas, es decir el Partido Socialista III Internacional, Monatte, antiguo sindicalista, trabajó notablemente contra los mayoritarios, pero en favor de los comunistas. Su órgano "La Vie Ouvrière" pasaba por ser el órgano de los sindicalistas minoritarios, realidad era un órgano de captación de sindicalistas para los comunistas. Monatte, sin embargo, se sitúa como sindicalista o como comunista, lo que conceptúa para su política sindical; pero su juego abierto por las tesis de Moscú, y todo su juego, como todos sus amigos y colaboradores, acaban por ser los que tratan de hacer la sumisión de los sindicalistas al Partido, es decir, los agentes comunistas. Al día de Monatte y todos estos, estaban también los minoritarios, los sindicalistas y los anarquistas. La minoridad formó un bloque único y preciso, tomó personalidad, trató de orientarse y tener una vida por sí misma, destacó delegados, etc., y en estas condiciones emprendió la batalla contra la mayoría, consiguiendo sin embargo esta el triunfo por pocos votos en el congreso general.

...toda los sindicatos que estaba de acuerdo en evitar la escisión, tratando de hacer volver atrás de esta expulsión. En él, los comunistas que erian unitarios, aspirando a la conquista de los mayoritarios para reemplazarlos en sus puestos y substituir la dirección de un ala del partido por la otra, al día siguiente, por lo que no se constituyó la nueva Confederación G. del Trabajo. Sin embargo, los mayoritarios cerraron la puerta en las narices a los delegados enviados por el congreso, y por la prensa burguesa les respondieron que no reconocían ni aceptaban absolutamente nada de él. Y prácticamente, por más de 1.500 sindicatos, la nueva Confederación quedó constituida sobre la integridad del pacto de Amiens, y eligiendo su mesa confederal compuesta en su mayoría por sindicalistas y anarquistas, siendo ésta la mayoría del congreso también.

...A continuación celebraron un congreso los minoritarios, con más de 1.000 sindicatos representados, y escuchado el informe de los delegados al congreso constitutivo de la Internacional Sindical Roja, se resolvió retirar esa absoluta la adhesión a esta Internacional, y sostener en toda su integridad el pacto de Amiens, el federalismo, etc.

...La derrota de los comunistas ha sido amarga. Y es de notar que la Internacional Comunista ha librado la más estrepandosa batalla por la posesión del movimiento sindicalista francés, habiendo consagrado todas sus fuerzas a apoderarse de este movimiento con especialidad Monatte, que se creía el jefe natural del movimiento sindicalista minoritario por "La Vie Ouvrière", que se avanzó a aparecer antes que "Le Libertaire" después de la guerra, ensayó una prueba de su fuerza en el congreso minoritario, y esta prueba le salió fallida. Al encontrarse Vilken como representante de su sindicato en este congreso, Monatte reclamó su expulsión por "ser un destructor de la revolución rusa", y que si no era expulsado se retiraría a él. Intentó un paso airado. Su puso su sombrero, y en el momento del congreso se dirigió a la puerta. Una vez en ella se volvió, y nadie estaba detrás de él ni nadie lo llamó, y tuvo que irse solo, mientras Vilken, en el uso de la palabra, era escuchado con la mayor atención por parte de todos los congresistas. De manera que las ambiciones sindicalistas de los comunistas en Francia, pueden darse por definitivamente fracasadas.

...menes de la reacción española... manita enviada en el mes de la manita Nova" tomamos los puntos acerca del régimen en España: de la Confederación N. española, está escrita con sangre pasado a través de una manita que haya llevado al... de todo el mundo, rim... la importancia de la cuestión de colocar en el poder a gente para atenuar cuanto... unido siempre los hombr... ante para resolver la cuesti... problemas nacidos por... tante entre la clase pos... bñadores, han sido tortu... espíritu militarista que info... nacional. Se ha creído que... lverse con las bayonetas, c... pleable, con crímenes mo... gre derramada en profusi... justicia de la clase obrera, h... mejor vida, a mayor bie... contentados con las ametr... asesinatos, con el martir... deportación.

...sindicatos han sido víctimas de aten... como los señores Lastra y Ullé, he... gravemente por las bandis policíacas... abligados a ausentarse de Barcelona. Los... siempre están bajo la amenaza de... burguesía tiene a sus órdenes las ban... de asesinatos llamadas "sindicato libre" y... maníen", que operan con la ayuda de la... lía y de la gendarmería.

...LA ANTORCHA... BIBL. "JUSTICIA Y LIBERTAD"... Interesante función cinematográfica... conferencia, a realizarse EL JUEVES... DEL CORRIENTE EN EL CINE... PRESIDENTE ROCA", CALLE MI... 362 (AVELLANEDA). Se pasará el interesante film... "MADAME TALLIEN",... 50 partes, interpretado por Lyda Bo... y Hamlet Novelli, y que presenta... cenas de la Revolución Francesa. Declamación de poesías por la com... HERMINIA GARCIA. LA MISION de los ANARQUISTAS... conferencia por ALBERTO BIANCHI... ENTRADA GENERAL, \$ 0.50.

—Sí, lo sé.
—Conoces a Isaac, el hebreo.
—Sí, sí... el de la consoza.
—Era él que guiaba el coche?
—Sí, sí... sí, era él que guiaba.
—¿A dónde lo guiaba?
—L... l... lo guiaba... por todas par...
—¿Fué él quien lo guió aquí, con la valija?
—Sí, él.
—¿Y conoces también a Biddle, y sabes lo que hizo?
—Sí, lo sé.
—¿Y dirás todo lo que sabes?
—Sí, diré todo. Diré todo lo que usted...
—Dirás todo lo que sabes—interrumpe Guffey, corrigiendo.
—S... sí, señor.
—Y lo sostendrás. No te desmentarás. ¿No quieres volver al pozó?
—No, señor.
Y de improviso Guffey saca del bolsillo un papel plegado. Era diversas hojas dactilografiadas:
—Pedro Gudge—dijo—he examinado tu sumario y he visto la parte que has tenido en este asunto. Tú veras, leyendo este papel, con qué precisión la he recogido. No encontrarás un solo error.
Guffey quería hacerse el ingenioso, pero Pedro estaba demasiado aterrizado para tener siquiera la idea de que existiese eso que llamase sonrisa.
—Esta es la historia—continuó Guffey.—Tómala y léela.
Y Pedro tomó el papel con temblorosa mano, aquella que no había sufrido tortura. Trató de leer, pero la mano temblaba demasiado, y así se lo puso sobre las rodillas, pero entonces advirtió que no distinguía lo que se leía. Sus ojos no se habían habituado a la luz.
—N... n... no puedo—gimió.
El otro tomó el papel.
—No letró yo—dijo.—Escucha, tenlo bien en la mente, asegúrate de saberlo bien.
Y Guffey comenzó a leer un documento legal, azaz elaborado.
—Yo, Pedro Gudge, después de haber jurado debidamente, depongo y declaro... y así por el estilo. Era una histojá particularizada y elaborada respecto a un tal Jim Gooler y su mujer y otros tres hombres, y cómo ellos habían empleado a Pedro para comprar para ellos ciertos materiales para hacer bombas, y como Pedro los había ayudado a hacer las bombas en una cierta habitación a una cierta industria—dada, y como ellos habían puesto la bomba en una valija con un aparato de relojería, para hacerla explotar; y como Isaac, el cocheero hebreo, les había conducido a una cierta esquina de Main Street, y como ellos habían dejado la valija con la bomba en la calle enfrente al cortejo del día de la "Preparación".
Era muy simple y claro, y Pedro, mientras escuchaba, por poco no lloraba de contento, observando que eso era todo lo que tenía que hacer para escapar de la horrible prueba. Ahora sabía lo que él debía saber; y él, pues, lo sabía. ¿Por qué Guffey no se había explicado antes, de modo de ahorrarse el retorcimiento de los dedos y la dislocación del pulso?
—Así pues—dijo Guffey—esta es tu confesión.
—S... sí—dijo Pedro.
—¿Y tú la sostendrás hasta el fin?
—Sí, sí, señor.
—Se puede fiar en tí? No harás más locuras?
—S... sí, señor.
—¿Juras de que esto es la verdad?
—Lo juro.
—Y no te dejarás persuadir por ninguno de desmentir, aunque hagan cualquier cosa.
—N... n... no, señor.
—Muy bien—dijo Guffey—y su voz indicó el alivio de un hombre de negocios que acaba de concluir un importante. Prosiguiendo, se volvió casi humano.
—Escucha, Pedro; tú eres nuestro hombre y contamos contigo. Comprende que estás de tenido como testigo, pero no te consideraremos como encarcelado. Te trataremos bien. Te pondremos en la enfermería, donde comerás bien y no tendrás nada que hacer. Dentro de una semana próximamente comparecerás ante los jurados. Entretanto, comprende, ni una palabra—o alma—viva—alguna. Alguno podrá tratar de sonsacarte algo, pero tú no debes abrir la boca sobre este caso con ninguno más que conmigo. Yo soy tu patrón, yo te diré lo que debes hacer, y tú debes estar sobre tí, atento a tí mismo. ¿Nos hemos entendido bien?
—S... sí, señor—dijo Pedro.

...SOLIDARIDAD!
POR LOS PROFUGOS ANARQUISTAS
QUISTAS EN ALEMANIA
Suma anterior \$ 22. —
Nas-Areno 1. —
Nes-Arena 1. —
Luis Chimenti 2. —
Luis Sciffetti 0.20
Ramón Mendoza 0.50
Juan Farina 0.50
José Leoti 0.20
Folgar 0.20
N. N. 0.30
Arturo 0.20
Manuel Marquis 0.30
Fernández 0.20
Magura 2. —
Salto 0.20
PARA LA COMPAÑERA DE SAN TIAGO GONZALEZ DIEZ
Anse de G. Pacheco \$ 20. —

Regimen absurdo

Los medios de producción en la actualidad pueden satisfacer las necesidades de todos. Pero por la defectuosa organización social en que vivimos, una enorme cantidad de seres se dedican a labores superfluas o inútiles, quienes si se ocuparan en cosas útiles, harían que la producción aumentase considerablemente ahorrando esfuerzos a los que hoy están agobiados por enormes jornadas de trabajo.
Además, y como complemento de este desorden que caracteriza a la organización de la época, millones de hombres, carecen de trabajo y en consecuencia de medios de vida, lo que es un absurdo puesto que no les faltan ganas de trabajar y podrían hacerlo simplemente con que el trabajo fuera libre y no dependiera como depende de las conveniencias de los poseedores de la tierra y los estilos de producción.
Si todo el que desea trabajar pudiera hacerlo, ¿se conceba que hubiera hambre y miseria? ¿A qué cantidad alcanzarían los productos útiles si no se restringiera la producción impidiendo que produzcan cuantos to desean?
¿Se ahí la crítica de la organización social presente, crítica que no puede destruir argumenta alguno.
El hambre y la miseria, las necesidades a medio satisfacer, existen únicamente porque no se deja a los hombres producir cuanto quieren. Podríamos vivir todos en la abundancia y en la escasez. El absurdo no puede ser mayor.
E. G. (Hilman)

Victima y Verdugo (Diálogo)

Del libro "100 ojos", de Upton Sinclair, tomamos una interesante página que pone a viva luz los procedimientos habituales de la policía para arrearcar confesiones a los detenidos.
El caso es este: Un pobre hombre que transita por una calle en fiesta al tiempo que está en una bomba al paso de una procesión, fué recogido del suelo, donde se desangraba, para ser conducido a la cárcel bajo la sospecha de ser el que arrojó la bomba. Después de sufrir continuadas torturas es conducido a la presencia de un policía, a sueldo de los industriales, con quien se desenvuelve el siguiente diálogo, con tanta verdad narrado por el valiente escritor norteamericano.
De repente Guffey le aferró una mano y lo torció el pulso, el que le dolía por la pasada tortura: ¿Quieres hablar?
—Habría si pudiese—gritó Pedro.—Dios mío, ¿cómo puedo hablar?
—No mentir—silbó el otro.—Ahora bé todo; no puedes engañarme. Tú conoces a Jim Gooler.
—No lo he oído nombrar jamás—gimió Pedro.
—Mientes—afirmó Guffey y torció el pulso del paciente.
—Sí, sí, lo conozco!—chilló Pedro.
—Finalmente—dijo el otro.—¿Ciertamente que tú lo conoces? ¿Qué tipo es?
—No lo sé... Es grande.
—¿Mientes! Tú sabes que es de mediana estatura.
—Sí, es de mediana estatura.
—¿Moreno?
—Sí, moreno.
—¿Conoces también a la Gooler, la maestra de música?
—Sí, la conozco.
—¿Has estado en su casa?
—Sí, he estado en su casa.
—¿Dónde habitan?
—No lo sé... es decir...
—Es en la Cuarta Avenida.
—¿Es en la Cuarta Avenida?
—Sí, es en la Cuarta Avenida.
—¿Y te pagó por llevar la valija con la bomba?
—Sí, me pagó.
—Y te dijo lo que había dentro?
—Yo... él... etc... No lo sé.
—¿No sabes si te dijo?
—S... sí, sí, me lo dijo.
—¿Tú sabías todo respecto al complot?

NUESTRA RIFA

En el sorteo de la rifa de los 10 cuadros han correspondido los premios a los siguientes números: 0639, 1689, 2689, 3689, 4689, 5689, 6689, 7689, 8689 y 9689. Los cuadros corresponden a cada uno de estos números en el mismo orden en que están enunciados en las boletas de rifa.

Sin embargo, digámoslo de una vez, si el pensar nos entristece y nos inquieta, es porque únicamente se vive cuando se piensa.
Hilios.

Informe de la Comisión pro Congreso Regional Anarquista

Con el propósito de coordinar ideas respecto a los trabajos a proseguir para la preparación de nuestro primer congreso anarquista regional, esta comisión convocó a asamblea de delegados, la cual tuvo lugar el 14 del corriente.
El punto más importante de la orden del día que absorbió toda nuestra atención, fué el referente a la realización de una gira por el interior de la república, que tendría la virtud de despertar la atención de los compañeros hacia los objetivos que perseguimos. En la asamblea no hubo asentimiento general sobre el particular; había algunas camaradas que no creían oportuna la gira de propaganda por el interior, arguyendo que no tendrían la eficiencia que nosotros le atribuíamos para levantar el ánimo de los compañeros y haer que concurrieran al próximo congreso regional.
Después de una larga discusión sobre el asunto, arribamos a la conclusión siguiente: que se dejara librado al criterio de la comisión pro congreso la conveniencia de efectuar dicha gira, siempre y cuando que contara con los fondos necesarios y que a las agrupaciones se les indicara la necesidad de la contribución voluntaria.
Se dió lectura a numerosas correspondencias, contestación en su mayoría a la circular que enviamos para recabar la opinión individual de compañeros de cierta especialización y experiencia en nuestro movimiento anarquista. Dichas cartas se darán a publicidad a fin de enterar a los compañeros de lo que piensan sus autores al congreso regional y de una organización anarquista.
Ansiosa la asamblea de que nuestro congreso se realice cuanto antes, nos encomendó que confeccionáramos la orden del día y que se diera a publicidad, y que sea discutida en otra reunión preliminar antes de fijar la fecha del congreso.

Satisfacción en nuestra prensa anarquista

Satisfechos estamos por el interés que ha despertado en nuestra prensa anarquista el congreso, que constituye un estímulo y un aliente fraternal a nuestros propósitos generosos para que ellos no queden reducidos a un simple proyecto.
"LA ANTORCHA" ha dedicado sus primeros columnas al congreso, llenas de sensatez y de espíritu fraternal.
Un elocuente cartel de Pacheco se dió a publicidad también en el mismo sumario, plerórico de fe y de esperanza para el futuro de nuestras ideas, en la Argentina. No mucho menos a la altura ha estado nuestro "receptivo" "La Protesta". El compañero Santillán se ha ocupado por varias veces de nuestro congreso. "El Trabajo" de Montevideo ha publicado un artículo que es toda una proposición que debemos incluir en la orden del día a discutirse. Por todo esto no podemos menos que agradecer profundamente y extender a nuestra prensa a que continúe prestando toda su atención a nuestras actividades y que trate de darnos orientación que aceptaremos gustosos — a fin de que el congreso sea un éxito moral y que se realice lo más pronto posible.

Cumplido con nuestro deber, y de acuerdo a un encargo que nos confirió la primera asamblea de delegados, en la cual fué nombrada esta comisión, dos camaradas se presentaron al consejo administrativo de la Federación Obrera Rusa-Sud-Americana a preguntarle si dicha institución se solidarizaba con el informe que venía publicando un calumniador, Alexandrosky, en las columnas de "La Internacional", con respecto a la actuación de los anarquistas en la Revolución Rusa y los cargos que formulaba al camarada Vilken, acusándolo de espía internacional. En aquella circunstancia el C. A. de dicha institución no pudo darnos una contestación categórica, por cuanto el informe del bochevique que Alexandrosky, (de filiación menchevique en su discusión, pero nos promulgaron que estas palabras terminaban esa discusión satisficiera nuestro pedido.

Los camaradas de la Federación Obrera Rusa-Sud-Americana, cumpliendo con un deber de conciencia han contestado dignamente a nuestro pedido. He aquí la carta:

GRAN PIC-NIC PRO PRESOS

El domingo 5 de febrero, en la isla Maciel, Playa de los Peccadores, se efectuará un pic-nic a beneficio del Comité Pro Presos. Dependientes, ¡para ocho y siete! "La Protesta" ha dedicado la fecha que tenía reservada para su tercer pic-nic, corriendo, además, con todos los trabajos de organización. Entradas general, \$ 0.30.

Todos los camaradas deben empeñarse en contribuir al éxito de este pic-nic, estando tan necesitado como está el Comité Pro Presos.

Buenos Aires, Enero 19 de 1922. Comp. secretario de la Comisión Pro Congreso anarquista.

SEMBRANDO IDEAS (Publicación anarquista)

La agrupación "Luz al Cerebro", de Pehuajó, recientemente constituida, respondió a la imperiosa necesidad de divulgar nuestras ideas entre la masa campesina de esta parte de la provincia...

Como la vida económica de nuestro período depende solamente de nuestros pocos esfuerzos y del de la buena voluntad de los compañeros de otras partes...

Nota. Los pedidos y girones deben hacerse a nombre de Fulgencio Porcel, calle L. N. Alem 782, Pehuajó, F. C. O.

AG. C. ANARQUISTA DE O. EN CALZADO

Esta agrupación ha organizado una serie de cuatro conferencias en el local obrero de Estados Unidos 3545, la segunda de las cuales estaba anunciada para ayer jueves...

Jueves 9 de Febrero a las 21. Tema: Los problemas anarquistas en el sindicalismo revolucionario.

Jueves 16 de Febrero a las 21. Tema: Los problemas del proletariado internacional.

Jueves 23 de Febrero a las 21. Tema: Los problemas del proletariado internacional.

Entrada y tribuna libres.

Biblioteca P. de P. Patricios

El domingo 12 de febrero, a las 20 y 30 horas, en el salón Unione e Benevolenza, Cangallo 1352, se realizará una función y conferencia a beneficio de esta biblioteca...

F. O. LOCAL BONAERENSE (Com.)

Patrocinada por esta Federación se realizará el 11 del corriente a las 20.30 en punto, una función y conferencia en el teatro Coliseo, Charcas 1109, a beneficio del Comité Pro Presos y deportados y de esta Federación.

El conjunto artístico de la agrupación "Arte y Naturaleza", pondrá en escena con decorados apropiados, representando los paisajes nevados de la isla de los Estados...

Confidencia sobre un tema de palpitante actualidad por un compañero.

U. C. A. A. (Sección la y 2a)

El viernes 17 del corriente en el "Círculo Mandolinístico Italiano", Corrientes 2314, se realizará la función que esta agrupación había organizado a beneficio de "LA ANTORCHA"...

S. U. DE LA I. DEL VESTIDO

Gran función y conferencia organizada por este sindicato, a total beneficio del Comité pro presos y deportados y de los compañeros de Jacinto Arzú, que se realizará hoy, viernes 3 de Febrero, a las 20 horas...

F. O. L. COM. DE LA PLATA

Gran festival y conferencia de propaganda a total beneficio para la constitución de la Federación Provincial de Buenos Aires, que se efectuará el 4 de Febrero de 1922...

CANJE

"O Libertario", periódico anarquista de reciente aparición, editado por la "Alianza Anarquista". Correspondencia y valores a José Romero, Rua Enrique Dias, 72, San Paulo.

F. O. R. A. (COMUNISTA)

El consejo federal, después de haber consultado la opinión de los gremios de la provincia de Buenos Aires, adheridos a esta regional, ha resuelto dirigirse la siguiente convocatoria...

Congreso Constituyente de la F. O. Provincial de Buenos Aires.

Se efectuará los días 18, 19 y 20 de Febrero en dos sesiones diarias, de 8 a 12 y de 10 a 19, en el salón-teatro "La Perla", calle General Domínguez 915, Piñeyro, Avellaneda.

ORDEN DEL DIA

- 1o. Apertura del Congreso. 2o. Mesa y Credenciales. 3o. Constitución de la Provincial. 4o. Nomenclamiento del Consejo. 5o. Organización Federativa. 6o. Proposiciones de los sindicatos.

Como del cómputo de las contestaciones al referéndum no se establece claramente en qué forma deben concurrir al Congreso los gremios autónomos...

Delegaciones indirectas. Aquellos gremios que por motivos especiales no pudieran mandar delegado directo al congreso...

Adhesión del S. O. de la Industria del Calzado

Sin comentarios, porque la nota en sí es bastante elocuente, transcribimos a continuación el resultado por el gremio del calzado en su última asamblea general:

Al C. F. de la F. O. R. A. Comunista.

Salud. Compañero secretario: Cúmplome comunicar la resolución con que nuestro gremio, en su asamblea general efectuada el día 22 del actual...

La resolución a que aludo y sus considerandos, son los que a continuación se detallan:

1º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

2º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

3º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

4º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

5º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

6º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

7º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

8º "Considerando que el proletariado organizado en sindicatos de resistencia no puede ni debe concretarse pura y exclusivamente a llevar a efecto una lucha mejorativista y del momento...

Por la vida de "LA ANTORCHA"

INTERESANTE EXCURSIÓN POR EL RÍO PARANÁ, A BORDO DE LOS VAPORES "FRANCISCO CRESPO" Y "NORMA"

El Domingo 19 de Febrero de 1922

PARTIENDO PUNTUALMENTE A LAS 8 DE LA MAÑANA DEL CANAL SAN FERNANDO FRENTE AL N° 300 DE LA CALLE COLÓN.

PRECIO DEL PASAJE \$ 4.00

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists donors and their contributions to the excursion.

Pro LA-ANTORCHA y Biblioteca "Justicia y Libertad"

A beneficio de ambas se realizará el jueves 9 del corriente, a las 20 y 30 horas, en el teatro Roen, Mitre 362, Avellaneda...

BALANCE DE "LA ANTORCHA"

Table with 2 columns: Category and Amount. Shows financial balance for the newspaper.

Notas de Administración

POR LA VIDA DE "LA ANTORCHA"

Lista de donaciones hecha circular por el compañero Federico Rey de Pérez Millán:

Carlos Gambaro, Juan Mezzabotta, Máximo Galdíroz, Un comerciante, un comerciante. Otro comerciante, Carlos Giudice, Hermínio Alvarez, Rafael Villanueva, Alfredo Vizcondo, Manuel Castelló, Luis Castelló, Jaime Mollevi, Marcellino Beldu, Anita-Froidé e Ignacia Rocha, 1ª y 2ª cada uno...

Jerónimo Malacena, \$ 1.50. Francisco Vila, Hernenegildo Pérez, Antonio Gómez, Luis Pasó, Angel Abuelo y José Orqueida, \$ 0.50 cada uno.

Juan Gialitti, \$ 0.70. Suma total, \$ 41.20.

RECIBIMOS:

B. Popular de P. Patricios, ciudad por paquete \$ 8. — y por rifas \$ 15. —

D. D'A., ciudad, por paquete \$ 7.70

P. C. R., ciudad, por rifas \$ 9. —

N. S., ciudad, por paquete \$ 11.50

NOTAS

LAS EXPULSIONES DEL COMITE PRO PRESOS

Es una necesidad para nosotros reducir las cosas a sus verdaderas proporciones, y no más que esto. Sabido es que el secretario, tesoro y prosecretor del Comité Pro Presos forman la parte firme de esta comisión...

Sabemos que el Comité Pro Presos — y precisamente la parte firme de él, secretario, tesoro y prosecretor — debía haberse informado. Pero, había tanto lugar a confusión, a ser engañados sinceramente como lo fué "La Protesta", que nos parece que puede hacerse bien la reconsideración. No decimos que sean repuestos; pero sí que se los devuelva su crédito de compañeros, si lo que hay no es nada más que esto.

Han cometido un error, y el error no debe ser aceptado; estamos de acuerdo con esto. Pero, ¿cuántos errores se han cometido y se cometerán todavía? Nos parece que esta cuestión hay que terminarla decorosamente, siendo justos, reduciendo a la verdadera proporción el acto de esos compañeros.

Este está siendo un tema de explotación para los comunistas y para los enemigos de la acción de los anarquistas.

Lo que corresponde es una declaración de separación de las funciones ejecutivas del Comité Pro Presos, por no estar de acuerdo los gremios con la actitud vacilante respecto de una función que debía cumplir el Comité Pro Presos. Nada más que esto.

Los maseata va cayendo res...

Los maseata va cayendo res...